

# 从3次以上重复报警中挖掘民情 警方核查化解近2000起纠纷

**晚报讯** “感谢你们,解决了困扰我一年多的揪心事。”昨天下午,接到市公安局崇川分局新城派出所教导员刘洋的回访电话,市民朱女士动情地说。

从重复警情中挖掘民情、主动出击化解矛盾。自今年8月,市公安局开展矛盾纠纷重复警情专项治理以来,全市重点核查化解近2000起3次以上重复报警的矛盾纠纷,个人极端警情同比下降10.5%。

这是一起报警多达20余次的医患纠纷。2020年11月,朱女士在口腔诊所就诊后引发纠纷。此后,双方为赔偿问题僵持不下,多次报警,协商化解均未成功。专项治理中,新城派出所主动组织街道、司法、律师事务所、医院等多部门集中化解,多方协同促使医患双方达成一致协议。

“矛盾纠纷以110警情的形式出现,反映出已经具有一定的对抗性和社会危害性,公安机关要以实际行动保障人民群众的生命财产安全。”市公安局副局长程军介绍,南通公安以家庭纠纷、邻里纠纷、情感纠纷、经济纠

纷和涉众型矛盾纠纷警情,以及和矛盾纠纷警情相关联的家庭暴力、讨薪讨债、扬言实施个人极端等警情为重点,全面梳理排查今年以来重复报警3次以上的矛盾纠纷,对尚未有效化解终结的,建立完善基础台账,实施分类治理,推动源头化解。

根据纠纷类型、事件属性,市公安局情报指挥中心将相关警情数据及时推送给治安部门和属地公安机关,各地再以全警大走访入户送平安活动为载体,组织开展有针对性的走访回访和调处化解。

“依托风险隐患联合研判会商机制,我们密切与司法行政机关、信访接待及人民调解组织的沟通协作,推动形成公安机关治安调解与人民调解、司法调解紧密衔接、良性互动的矛盾纠纷多元化化解机制。”程军说。

为推动风险隐患动态清零,市公安局综合采取数据分析、检查督导、事后倒查等方式,准确把握专项治理推进情况,建立健全警情监测、分流交办、源头化解、跟踪问效全链条运作的闭环管理机制。

记者张亮 通讯员苏锦安

加快推进新冠病毒疫苗接种工作,南通疾控呼吁——

## 符合条件的老年人应接尽接

近日,国务院联防联控机制印发《加强老年人新冠病毒疫苗接种工作方案》,要求优化服务、提供便利、多措并举、强化动员,加快提升80岁以上人群接种率,继续提高60—79岁人群接种率。同时,《方案》把第一剂次加强免疫与全程接种时间间隔调整为3个月以上。

昨天,南通市疾控中心召开媒体通气会,就我市老年人疫苗接种的相关问题进行了集中答疑。

### 应接尽接原则 倡导符合条件人群积极接种

“方案要求坚持‘应接尽接’原则,与以往强调的‘知情同意、自愿接种’原则不同,就是充分考虑目前新冠肺炎疫情流行强度、老年人新冠病毒疫苗接种覆盖、政策面优化调整等综合因素,倡导符合接种条件的老年人都要积极接种新冠病毒疫苗。”市疾控中心预防免疫科科长陈杰介绍,60岁以上特别是80岁以上的老年人、有基础性疾病的患者、没有接种疫苗的人群,是新冠肺炎三类重症高风险人群。

截至目前,我市60岁以上老年人群累计接种新冠疫苗204万人,其中194万人完成全程接种,但仍然还有27万老年人没有接种一剂新冠疫苗,特别是80岁以上的老年人接种率较低。

### 对接种存在顾虑 大多数疾病并非接种禁忌证

记者调查发现,尚未打疫苗的老年人群及其子女家属往往对新冠病毒疫苗存在误解:一是对新冠病毒感染的风险意识不足,认为老年人日常活动范围有限,接触病毒的机会比较少;二是有些老年人本身有基础疾病,对疫苗接种存在顾虑;三是认为现在很多感染者都接种过疫苗,对疫苗的抗病毒效果产生疑虑。

针对这些认识误区,陈杰指出,“目前,全国疫情流行蔓延,已有多地出现社区传播,‘奥密克戎’已经悄悄来到我们身边,不管什么人群,只要没有与外界隔绝,都有接触病毒的风险。”另外,陈杰强调,绝大多数基础性

疾病并不是新冠病毒疫苗接种的禁忌证,包括肿瘤、高血压、糖尿病、慢阻肺等慢性病患者,只要健康状况稳定、药物控制良好,均不作为接种禁忌。抗生素过敏、“破伤风针”过敏、药物过敏等人群,只要既往接种疫苗时没有发生过严重过敏反应,也都不是接种禁忌。“恰恰需要提醒的是,有基础性疾病、又没有接种疫苗的老年人,特别是80岁以上老年人感染后发生重症的风险较高,更应该及时接种新冠疫苗。”

对于部分人群对疫苗的效果产生怀疑,陈杰说:“疫苗接种的保护效果有两方面,一是预防感染;二是预防重症及死亡。随着接种后时间的延长,体内中和抗体水平在逐渐衰减,但达到间隔时间后再加强接种,可以快速恢复抗体水平。同时,即使预防感染的作用有所下降,但疫苗预防重症的效果仍很明显。”

### 临时接种点流动接种车 为老年人开设绿色通道

此外,《方案》把第一剂次加强免疫与全程接种时间间隔调整为3个月以上。陈杰说,研究发现,3个月间隔与6个月间隔产生的有效性基本相当,安全性有保障。此次调整为3个月,经过了国务院联防联控机制科研攻关组疫苗研发专班专家组的科学论证,报请了相关部门批准。同时,《方案》为老年人接种加强针疫苗提出了多个不同路线新冠疫苗的组合推荐,无论哪一种组合都建立在科学的临床研究和真实实践研究之上,经过严格的专家论证。

“接下来,针对老年人疫苗接种工作,我们要在接种服务的便利性和优化接种服务上下更多功夫。”陈杰表示,我市将在前期工作经验的基础上,为老年人疫苗接种继续开设绿色通道,通过设立临时接种点、安排流动接种车,方便老人接种。对于失能和半失能老人,将安排具有丰富诊疗和接种经验的医务人员上门提供接种服务。

在此,市疾控中心强调:我国的新冠疫苗安全性高、防重症效果好,老年人应做到应接尽接,放下顾虑,尽早接种,每个人都做自己健康的第一责任人!

本报见习记者王怡  
本报记者冯启榕

## 常见运动损伤如何处理?

专家教你这几招



读者俞剑雄来电(0513-85110110)咨询:我是一名运动爱好者,健身时如发生运动损伤应如何处理?

南通市体育科学研究所助理研究员、南通市体育科学学会理事冯泉慧对此问题进行了解答。

冯泉慧说,大众参加体育锻炼难免会遇到一些损伤,如果是骨折、肌腱断裂等比较严重的损伤,一定要及时就医。如果是比较轻的损伤,可以自己做一些简单处理。

冯泉慧介绍说,如果发生皮肤擦伤、较小的撕裂伤,皮肤出现轻微的出血这种情况,先用生理盐水冲洗伤口,然后用碘伏消毒,消毒时用棉签由内而外打圈涂抹,接触过伤口的棉签不要继续放入瓶内蘸取碘伏。如果伤口

较浅,不建议包扎或用创可贴,保持伤口干燥,自然愈合。

“如果是肌肉拉伤、挫伤、关节扭伤等,存在一些疼痛、肿胀,首先要立即停止活动,离开运动场地,保护受伤部位。”冯泉慧说,受伤48小时内用冰敷袋或冰块进行冷敷,冰敷时最好在皮肤和冰块间铺上毛巾,建议每敷15分钟后拿开冰袋,每两三个小时一次,冰敷时间过长可能损伤皮肤或导致冻伤。有条件的可以用加压绷带压迫受伤部位,减少肿胀,绷带应从远离心脏的一端到近端逐层使用,记住不要绑得太紧,不然容易导致局部肌肉坏死。

冯泉慧提醒说,休息时要将受伤部位抬高,上肢高度要高于心脏部位,可以借助垫子或者吊腕带,下肢受伤部位尽量高于臀部,比如坐姿抬高腿,躺姿腿下垫个枕头。72小时过后,可以进行热敷,促进血液循环,促进消除肿胀。

本报记者王全立

南通报业大型线上分类信息发布平台,值得您信赖的“信息百宝箱”——

### “通通帮”线上推送

办理方式:一、南通日报微信公众号首页底部点击分类信息;二、南通发布App首页底部点击分类信息;三、扫描右侧二维码。帮帮热线:0513-85118889



### 南通日报社遗失启事、公告刊登

办理方式:一、线下办理可至南通报业传媒大厦(南通市世纪大道8号)22层2210室;二、线上办理可微信搜索小程序“南通报业遗失公告办理”。刊登热线:0513-68218781



友情提醒:有意在本栏目投放分类广告的客户,可至南通报业传媒大厦办理相关手续。

招聘求职 保洁清洗 搬家搬迁 征婚交友  
家政服务 房屋租赁 二手车讯 快餐外卖

创办十九年,数千对成功配婚,良好的社会口碑

## 鸿运婚介

凡来鸿运婚介征婚、交友的单身男、女照片或手机号都不会透露给其他人,这是我们的职责。  
承诺:不满意不付婚介费 微信号:18912286139 13962983156  
小石桥红绿灯东100米马路北四路车站楼上 征婚热线:85292569 15851252008

## 红星养老院

用心呵护,建设有温度的养护院  
地址:青年东路422号  
电话:0513-69983330